



“贪吃”孔雀在小区里“闲庭信步”

它出现在福州鼓楼区罗马生态园,是一只蓝孔雀,小区业主们爱心喂食保护

毛朝青 文图

7月16日一早,家住福州鼓楼区罗马生态园的江先生报料称,小区里不知为何出现了一只孔雀,“孔雀在小区后山出现,我家的小花园因为与福道紧挨,这几天看到它每天都来报到,我们也不敢惊动它”。

它漫步小花园,还不时回头看记者

“声音小一点儿,开门走路都要轻点,不要惊扰到孔雀。”海都记者来到江先生家里时,江先生一直笑呵呵地交代。记者和江先生轻轻打开小花园的门,发现孔雀正在台阶上漫步,一步

一步走下台阶,还不时回头看记者。

江先生家的小花园挨着福道下方的山坡,连接处用铁栏杆隔离,栏杆外有几棵黄皮果树和龙眼树、橄榄树。江先生称,这

些树结的果他们都舍不得吃,都留给了来此觅食的鸟儿们。见有孔雀来,他还特意买了不少玉米喂孔雀,把玉米掰成一粒一粒或截成几段放在小花园里,然后关上小花园的

门,在房间里偷偷观看孔雀进食。记者在江先生邻居家的地面上也发现了一个喂动物的盘子。江先生告诉记者,几位邻居也和他一样,经常拿点东西喂孔雀。

“落单”找不到家? 偷跑出来觅食?

记者将此事向福州市公安局森林警察支队的民警反映。工作人员称,这是一只蓝孔雀,可以让它顺其自然地生长。蓝孔雀吃的东西与鸡差不多,会吃草、植物的种子以及玉米等。

出现蓝孔雀? 是落单了找不到家吗? 工作人员称,孔雀很有可能是附近市民饲养的,偷跑出来觅食。这个小区的业主对它特别友善,大家将它保护得很好。

据了解,孔雀是“三有动物”(有益的、有重要经济价值的、有科学研究价值的野生动物),有绿孔雀、蓝孔雀之分。其中,绿孔雀为国家一级保护动物,禁止个人饲养。蓝孔雀为珍稀半草食性非保护动物,可以个人饲养。但

养殖场饲养必须具有野生动物驯养繁殖许可证。根据相关法规,个人当作宠物饲养的孔雀,必须是从有驯养繁殖许可证的出售方获得。

江先生报料,线索费40元



蓝孔雀漫步在台阶上

路边的芒果,可别摘

专家表示,绿化芒和食用芒果并非同一品种,且长期吸收汽车尾气与粉尘,不能食用

海都讯(记者 罗丹凌 文/图) 盛夏,是芒果成熟的季节。一抬头,路边的芒果树硕果累累,不时还会砸下掉在你的身上,算是特有的闽式浪漫。

一些人会拿着长竿挑芒果,一个小时下来,收获满满一筐。这大自然的馈赠,却是不建议吃的。园林专家表示,路边的芒果和普通食用芒果并非同一品种,千万不要食用。

据福州市绿化管理处统计,福州市区共有7000余株芒果树,分布在六一南路、六一北路、湖东路、福新西路、五四路、古田路、秀峰路等主干道。

福州市绿化管理处养护科唐晓锋介绍,这些芒果树多是20世纪80年代、90年

代种植的。作为乡土树种,芒果树确实具有一些优良特性,比如易栽植、生长快、抗风性强、病虫害少,还能起到防尘作用。因此,早年芒果树备受园林部门青睐,是当时福州街头的“主打树”。

不过,为了增加城市树种多样性,在新一轮城市建设过程中,园林部门用其他观花树种替代了芒果树。也就是说,如今福州已不再栽种新的芒果树,现存的芒果树均为老树。

园林专家说,路边的芒果果叫做“绿化芒”,与普通食用芒果并非同一品种。绿化芒核大,果肉纤维多,口感酸涩。更重要的是,绿化树树叶和果皮长时间吸收车辆尾气与粉尘,果肉



路边的芒果为绿化芒

内积聚了大量的有害物质,不能食用。

绿化芒不仅不能食用,成熟掉落还有砸到行人的风险,踩到地上的芒果也容易摔倒。唐晓锋表示,每年7月至9月,管理处便会组织绿化工人统一摘除绿化芒,减少树上见果率,并及时清理掉落在路面上的绿化芒,消除安全隐患。

盛夏果实

琅岐葡萄甜蜜上市

今年天气炎热少雨,葡萄口感脆甜

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 陈晓静 文/图) 上周末,在福州马尾琅岐葡萄种植园,部分早熟品种抢先上市,采摘游客络绎不绝。

“已经上市品种有夏黑、金手指、维多利亚、早玉、巨峰等,都是早熟品种,接下来还有阳光玫瑰、醉金香、红地球、珍珠、金星无核等品种上市。”万叶葡萄园负责人叶志平说,今年天气炎热少雨,造就了葡萄口感脆甜、果子硬实的特点,

比如夏黑甜度达到19度到21度,部分达到23度。

市民蓝慧玲带着孩子来葡萄园采摘葡萄。她看到园里成串成串的葡萄挂满了藤架,从套袋的底部看上去,可以观察到葡萄的成熟程度。采摘的乐趣让她和孩子感到很满足,棚架下炙烤的温度也让她深感甜美来之不易。

琅岐镇农业农村



市民正在葡萄园中采摘葡萄

办相关负责人表示,琅岐葡萄远近闻名,引进并种植了20多个品种,合计种植面积约3000亩,目前全岛有万叶、阡陌、榕升等12家葡萄种植园。

第4号台风“泰利”今晚将在广东到海南沿海登陆,成为今年首个登陆我国的台风

榕城暂时“退烧” 今明日有雨

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 文/图) 今年第4号台风“泰利”17日夜间将在广东台山到海南文昌一带沿海登陆,成为今年首个登陆我国的台风。

7月6日—15日,我省出现较大范围持续性高温天气,全省共有55个县(市、区)城区日最高气温超过37℃,其中4个县(市、区)城区日最高气温超过40℃,以蕉城区40.9℃为最高。“泰利”是否会

据气象部门预计,受“泰利”外围影响,未来三天全省多云到阴,大部分县市有阵雨或雷阵雨,部分中雨,局部大雨到暴雨。

台风“泰利”逼退了强盛的副热带高压,昨日榕城高温暂歇,酷热的体感得以缓解。今日,高温继续被按下暂停键。好好珍惜这难得的高温下线的日子吧!

天气方面,17、18日两日,福州雨势有所加强,全市多云到阴有阵雨或雷阵

雨,部分乡镇中雨。19日局部还有雷雨逗留。近期出行要备好雨具,注意局地强对流天气可能对交通出行造成的不利影响。

| 福州市区今起三天天气 | |
|------------|-----------------|
| 7月17日 | 小雨转阴 27℃~33℃ |
| 7月18日 | 小雨转阴 27℃~35℃ |
| 7月19日 | 小雨转阴 27℃~36℃ |



昨日,福州晋安河上空,云朵遮住了蓝天